

ramja mögött több mint félezer település önkormányzata, közéleti és magánemberek sorakoztak fel kifejezve a magyar iskolaválasztás fontosságát.

Fekete Irén elnök ünnepi köszöntőjében kiemelte: „A pedagógus munkája az egyik legnagyobb értéket teremtő és legösszetettebb tevékenység, miközben támogatottsága és elismertsége kívánni valókát hagy maga után. A XXI. század iskolája jelentősen különbözik az összes eddigittől, hiszen a soha nem látott mértékű technológiai fejlődés alapjaiban változtatta meg mindennapi életünket is. (...) Mindez új kihívásokat támaszt az iskolákkal és az oktatókkal szemben. A tanító többé már nem a tudás kizárólagos birtokosa, viszont meg kell küzdenie a diákok részéről jelentkező új igényekkel, amelyek már nem kivitelezhetők a hagyományos módszerekkel.“

Az elnök asszony beszéde után a rimaszombati Művészeti Alapiskola kiemelkedően tehetséges tanulója, Szaniszló Dániel énekét hallhatták a résztvevők. Bartók Béla *Elindultam szép hazámból* című magyar népdalfeldolgozását adta elő, zongorán kísérte Eva Čarnoká, az intézmény igazgatóhelyettese és művésztanára. Majd Dr. Lőrinczi Zoltán, az Emberi Erőforrások Minisztériumának Kárpát-medence Magyar Oktatásának Fejlesztéséért felelős helyettes államtitkára szól az egybegyűltekhez. Őt követte Czimbalmosné Molnár Éva, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága Felvidékért felelős fősztályvezetője, aki Potápi Árpád

János államtitkár jókívánságait és üzenetét olvasta fel. Nagy Ákos Róbert hanvai református esperes úr előadása az *Értéktanteremtés és felelősségtudat* környben címet viselte.

Az Emberi Erőforrások Minisztériumának köszönhetően idén először részesülhettek köznevelési díjban, Pedagógus Szolgálati Emlékéremben azok a nyugdíjba vonuló pedagógusok, akiket munkahelyük javasolt a több évtizedes pedagógiai tevékenységük elismeréseként e díjra. Magyar iskoláink 14 pedagógusa vette át a kitüntetést Lőrinczi Zoltántól és Fekete Iréntől.

Az ifjú pályakezdő pedagógusok közül 15-en jelentek meg a rendezvényen, nekik Czimbalmosné Molnár Éva, Fekete Irén és Prékop Mária, a Szlovák Köztársaság Oktatási, Tudományos, Kutatási és Sportminisztériuma Nemzetiségi és Inkluzív Oktatásért Felelős Főigazgatóságának igazgatója gratulált. Az ország valamennyi pályakezdő pedagógusának szóló útravalót a díjazott nyugdíjba vonulók egyike, Ziman Ágota, a feledi Szombathy Viktor Alapiskola volt igazgatója fogalmazta meg. Íme, néhány a megszívlelendő tanácsaiból: „*Találd meg a nap minden órájában azt a pillanatot, ami örömet tud adni. Kapsz egy darab követ, aminek évek alatt gyémánttá kell válnia. Az az út, ami ehhez vezet fáradságos, nehéz és sok-sok kihívást tartogat. Érdessé válik, lesz csüggedés, de ne feledd, minden nap újra kell kezdeni. Egy volt diák mosolya, egy je-*

lenlegi diák jól irányzott mondata erőteljes ad... Lesz, hogy munkáért bántanak, de csak a gyümölcscsel megrakott fát dobálják követ... Mutass utat! Te a nap 24 órájában tanító vagy, aki elöl jár és utat mutat tisztességből, emberségből. Ne feledd, tanító vagy, a jövő rajtad áll.“

Az országos tanévnyitó végén Bodon Sándor, a rimaszécsi Speciális Alapiskola igazgatója osztotta meg gondolatait a jelenlévőkkel *Üzenet a magyar iskolákba* címmel. Az ünnepi hangulathoz hozzájárult a színvonalas zenei aláfestés, melyet Fűzér Henrietta (hegedű), a tornaljai Kazinczy Ferenc Alapiskola pedagógusa és ifj. Stubendek Gábor (orgona), rimaszécsi kántor biztosítottak. Az ünnepség a *Szózat* eléneklésével zárult.

A helyi alapiskolában megtartott ünnepi fogadáson Stubendek Márta, Rimaszécs község polgármestere köszönetét fejezte ki a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége országos elnökségének, amiért a település otthont adhatott egy ilyen nagyszabású rendezvénynek. Fekete Irén, az SZMPSZ országos elnöke pedig elismerését fejezte ki a helyi önkormányzatnak, Ádám Zitának, a Rimaszombati Regionális Pedagógiai Központ vezetőjének, az SZMPSZ tiszteletbeli alelnökének, valamint az alapiskola igazgatójának, Stubendek Dórának, igazgatóhelyettesének, Sósik Erikának és a tantesztület tagjainak a rugalmasságukért és a színvonalas esemény előkészítéséért.

A 2019/2020-AS TANÉV PEDAGÓGIAI ÉS SZERVEZÉSI TUDNIVALÓI

Az iskolaügyi minisztérium az eddigi hagyományokhoz híven erre a tanévre is összeállította és a hatáskörébe tartozó intézményekhez is eljuttatta szlovák nyelven az új tanévre vonatkozó pedagógiai és szervezési utasításokat. Ez a dokumentum ugyancsak szlovák nyelven teljes terjedelmében megtalálható a minisztérium honlapján, tehát minden pedagógus és érintett iskolai dolgozó számára hozzáférhető. Természetes követelmény, hogy az intézményvezetőknek át kell tanulmányozniuk ezeket az utasításokat, hiszen ennek alapján dolgozzák ki az

általuk vezetett intézmény programját az egész tanévre. A bő terjedelem miatt lapunk nem vállalkozhat arra, hogy az utasításokat teljes egészében közölje magyar nyelven, ám fontosnak tartjuk, hogy olvasóink számára – számítva természetesen az érintett szülők érdeklődésére is – legalább a tanév szervezésével kapcsolatos általános tudnivalókat ismertessük.

ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK

A 2019/2020-as tanév hivatalosan 2019. szeptember 1-jén kezdődik, ám az első tanítási nap szeptember 2-a

(hétfő). Az első félév 2020. január 31-én (pénteken) ér véget, és kedden – 2020. február 4-én – kezdődik a második félév, amely 2020. június 30-án (kedden) zárul.

A 2019/2020-AS TANÉVRE TERVEZETT TANÍTÁSI SZÜNETEK

Az előző tanévekhez hasonlóan az őszi, a karácsonyi, a félévi, a húsvéti és a tanév végét követő nyári szünet az ország minden kerületében azonos időpontban lesz. A tavaszi szünet tehát az egyetlen, amelynek az időpontja eltérő az egyes kerületekben.

Szünet		A szünet előtti utolsó tanítási nap időpontja	A iskolai szünnap ideje	A szünet utáni első tanítási nap
ősz		2019. október 29. (kedd)	2019. október 30–31.	2019. november 4. (hétfő)
karácsonyi		2019. december 20. (péntek)	2019. december 23. – 2020. január 7.	2020. január 8. (szerda)
félévi		2020. január 31. (péntek)	2020. február 3. (hétfő)	2020. február 4. (kedd)
tavaszi	Pozsonyi kerület, Nyitrai kerület, Nagyszombati kerület	2020. február 14. (péntek)	2020. február 17–21.	2020. február 24. (hétfő)
	Besztercebányai kerület, Zsolnai kerület, Trencsényi kerület	2020. február 21. (péntek)	2020. február 24–28.	2020. március 2. (hétfő)
	Kassai kerület, Eperjesi kerület	2020. február 28. (péntek)	2020. március 2–6.	2020. március 9. (hétfő)
húsvéti		2020. április 8. (szerda)	2020. április 9–14.	2020. április 15. (szerda)
nyári		2020. június 30. (kedd)	2020. július 1. – augusztus 31.	2020. szeptember 2. (szerda)

AZ ALAPISKOLÁK 5. OSZTÁLYOS TANULÓINAK TESZTELÉSE

2019. november 20-án kerül sor (szerda) az ötödikes tanulók tesztelésére (T5-2019), melybe minden alapiskola bekapcsolódik. Az ötödikesek megmérettetésére szlovák nyelv és irodalomból, magyar nyelv és irodalomból, valamint matematikából kerül sor. A T5-2019 az alsó tagozaton elsajátított tudásanyagot és készségeket teszteli, visszajelzőként funkcionál az ISCED 1 tartalmának elsajátításáról. A tesztelésen elért eredmények kiindulópontként szolgálnak majd az ISCED 2 tananyagának elsajátításához.

Az országos tesztelés a SZMNI (NÚCEM) készíti elő, állítja össze, felügyeli és irányítja. A helyi szintű lebonyolításért az igazgató felel. A mérés objektivitását az Állami Iskolai Inspekció és a Kerületi Iskolaügyi Hivatal megbízottjai, valamint egy más iskolából érkező felügyelő tanár biztosítja.

Néhány kiválasztott iskolában október folyamán tesztelni fogják a Tesztelés 5 elektronikus verzióit is. Bővebb információ a www.nucem.sk oldalon található.

AZ ALAPISKOLÁK 9. OSZTÁLYOS TANULÓINAK ORSZÁGOS TESZTELÉSE – TESZTELÉS 9 – 2020

Az alapiskolák 9. osztályos tanulóinak és a nyolcosztályos gimnáziumok 4. évfolyamos tanulóinak tesztelésére – a

mentálisan sérült tanulókon kívül – 2020. április 1-jén (szerdán) kerül sor az alábbi tantárgyakból: matematika, szlovák nyelv és irodalom, magyar nyelv és irodalom, április 2-án, csütörtökön pedig szlovák nyelv és szlovák irodalomból, ukrán nyelv és irodalomból. A tesztelés pótterminusa 2020. április 15-16-án valósul meg. A tesztelés célja ebben a tanévben is az ISCED 2 szintet záró tanulók tudásának és képességeinek a felmérése, illetve az egyes iskolák eredményeinek az összevetése, melyek az oktatási-nevelési munka színvonalának emelését szolgálják. A mérési eredmények a középiskolai felvételi vizsgák alapjául szolgálnak. Az országos tesztelés a Szabványosított Mérések Nemzeti Intézete (NÚCEM) készíti elő, állítja össze, felügyeli, irányítja és értékeli. A helyi szintű lebonyolításért az adott iskola igazgatója felel. A tesztelés objektivitásának növelése érdekében az illetékes felsőbb szintű hivatal más iskolák pedagógusait bízza meg az iskolában lebonyolítandó mérések felügyeletével. Néhány kiválasztott iskolában ebben a tanévben is próbatesztelésre kerül sor 2020 februárjában (alapiskolákban), valamint szeptemberében és októberében (középiskolákban). Bővebb információ a teszteléssel kapcsolatban a www.nucem.sk oldalon található.

AZ ÉRETTSÉGI VIZSGA

Az írásbeli érettségi vizsgák időpontjai a 2019/2020-as tanévben:

- szlovák nyelv és irodalom, magyar nyelv és irodalom – 2020. március 17. (kedd)
- angol nyelv, német nyelv, orosz nyelv, francia nyelv, spanyol nyelv, olasz nyelv – 2020. március 18. (szerda),
- matematika – 2020. március 19. (csütörtök),
- szlovák nyelv és szlovák irodalom, ukrán nyelv és irodalom – 2020. március 20. (péntek).

Az írásbeli vizsgát a SZMNI (NÚCEM) készíti elő, állítja össze, felügyeli és irányítja. A tesztek elküldésére a kerületi iskolaügyi hivatalok kapnak megbízást, a helyi szintű lebonyolításáért az adott középiskola igazgatója felel. A szóbeli érettségi vizsgákra 2020. május 18-a és 2020. június 5-e között kerül sor. Az írásbeli érettségi vizsgák pótterminusa 2020. március 31. – április 3. között valósul meg. Az egyes tantárgyak pótterminusának pontos időpontját a jelentkező tanulók számától függően a SZMNI (NÚCEM) határozza meg. A pótterminus pontos időpontját legkésőbb március 25-ig hozza nyilvánosságra. A 2019/2020-as tanév javító érettségi vizsgáira 2020. szeptember 3-a és 8-a között kerül sor – a tantárgyak szerinti szétírást a jelentkezők számától függően szintén a SZMNI (NÚCEM) határozza meg, és a pontos időpontokat legkésőbb 2020. augusztus 3-ig hozza nyilvánosságra.